



BIBΛΙΟ

Νοέμβριος: Μήνας Εφηβείας με λογοτεχνία crossover

ΓΙΟΥΛΗ ΤΣΑΚΑΛΟΥ
Βιβλιοκριτικός



➔ Ο Νοέμβριος είναι ο Μήνας Εφηβείας, γι' αυτό και ο Μάνος Κοντολέων τον επέλεξε και κάπου εκεί στα μέσα του θα κάνει την εισοδό του στον κόσμο των εφήβων.

Πολλαπλά δυναμική η παρουσία του στον χώρο του βιβλίου. Για πολλοστή φορά μαζί με τις «Εκδόσεις Πατάκη-Patakis Publishers» δίνουν το «παρών» τους. Φέτος το θέμα του είναι ιδιαίτερος επίκαιρο και οι ήρωες του μυθιστορηματός του «Ποτέ πιο πριν...» θα συναρπάσουν τους εφήβους - και όχι μόνο - και θα αποτελέσουν αφορμή για συζήτηση και σκέψη. Και, βέβαια, από αυτόν τον Μήνα Εφηβείας ξεκινά για μία ακόμα χρονιά και η Διαδικτυακή Λέσχη Ανάγνωσης Λογοτεχνίας Crossover και Μυθιστορημάτων για Εφήβους και Νέους, που έχει τη χαρά να συντονίζει.

Ο Μάνος Κοντολέων είναι συγγραφέας πολλών βιβλίων για παιδιά και εφήβους, δημιουργός επίσης πολλών μυθιστορημάτων για ενήλικες αναγνώστες, συνεργάτης εφημερίδων, περιοδικών και ιστοτόπων, όπου δημοσιεύει κριτικές του για βιβλία ελληνικής και ξένης λογοτεχνίας.

Πολλά βραβεία

Έχει τιμηθεί τρεις φορές με Κρατικό Βραβείο, όπως και με πολλά άλλα σημαντικά βραβεία και διακρίσεις, ενώ έργα του έχουν μεταφραστεί και κυκλοφορούν στη Γαλλία, στις ΗΠΑ, στη Γερμανία, στη Ρουμανία και την Ταϊλάνδη. Παράλληλα υπήρξε από τους πρώτους που δραστηριοποιήθηκαν και στον τομέα της διοργάνωσης Λεσχών Ανάγνωσης.

Για πάρα πολλά χρόνια ήταν υπεύθυνος της Λέσχης Ανάγνωσης της Βιβλιοθήκης του Ιδρύματος Λασκαρίδη, της Δημοτικής Βιβλιοθήκης του Δήμου Πειραιά και του Βιβλιοπωλείου Ιανός.

Ο Μάνος Κοντολέων, τόσο με έναν μεγάλο αριθμό δικών του βιβλίων όσο και με ποικίλους άλλους τρόπους, έχει εκφράσει την αγάπη και την εκτίμησή του προς τη λογοτεχνία για νεαρούς ενήλικες αναγνώστες. Ήταν, άλλωστε, αυτός που από τις αρχές της δεκαετίας του '90 δημιούργησε τη σειρά «Παρουσίες» των «Εκδόσεων Πατάκη», μια σειρά-τομή στον χώρο της ποιητικής λογοτεχνίας, που απευθύνεται σε ένα ηλικιακά ευρύτερο κοινό.

Ήταν εκείνος που καθιέρωσε τον όρο «λογοτεχνία για νεαρούς ενήλικες αναγνώστες», που σήμερα πλέον είναι γνωστή ως «λογοτεχνία crossover».

Πρόκειται για εκείνα τα λογοτεχνικά έργα που, αν και στηρίζονται σε θέματα που αφορούν τον έφηβο (μερικές φορές ακόμα και ένα παιδί), εντούτοις με τη γλωσσική τους

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ
Ποτέ πιο πριν - Έμφυλες ταυτότητες σε μια ανδροκρατούμενη κοινωνία
ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ | ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ - 13/11/2024, 19.00-20.30
Λέσχη Ανάγνωσης Λογοτεχνίας crossover και μυθιστορημάτων για εφήβους & νέους
Μάνος Κοντολέων,
συγγραφέας

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ
www.patakis.gr

Ο συγγραφέας Μάνος Κοντολέων καθιέρωσε τον όρο «λογοτεχνία για νεαρούς ενήλικες αναγνώστες», που σήμερα πλέον είναι γνωστή ως «λογοτεχνία crossover».

Φέτος είναι η πέμπτη περίοδος λειτουργίας της Διαδικτυακής Λέσχης Ανάγνωσης για εφήβους και νέους, που συντονίζει ο Μάνος Κοντολέων

ενσάρκωση και τον εσωτερικό φωτισμό του θέματός τους μπορούν να κρατήσουν το ενδιαφέρον και ενός ενήλικου αναγνώστη.

Λογικό, λοιπόν, τόσο ο ίδιος ο Μάνος Κοντολέων όσο και οι «Εκδόσεις Πατάκη», που και αυτές έχουν πρωταγωνιστήσει στην εδραίωση του καλού λογοτεχνικού βιβλίου για νέους, να έχουν διευρύνει την έτσι κι αλλιώς επιτυχημένη συνεργασία τους με

τη δημιουργία μιας διαδικτυακής Λέσχης Ανάγνωσης Λογοτεχνίας Crossover και Μυθιστορημάτων για Εφήβους και Νέους, που απευθύνεται, όμως, σε ενήλικους αναγνώστες, οι οποίοι ποικιλοτρόπως ενδιαφέρονται να γνωρίσουν αυτό το είδος των λογοτεχνικών έργων.

Φέτος είναι η πέμπτη περίοδος λειτουργίας αυτής της Λέσχης και οι επιλογές στις

Από τον Νοέμβριο του 2024 έως και τον Μάιο του 2025, η Λέσχη θα είναι αφιερωμένη σε βιβλία συγγραφέων που εδραίωσαν κατά τη διάρκεια της Μεταπολίτευσης τη σύγχρονη μορφή της λογοτεχνίας για νεαρούς ενήλικες

οποίες έχει προβεί ο Μάνος Κοντολέων έχουν μια ιδιαίτερη αξία.

Θεωρώντας ο ίδιος πως ο καλός αναγνώστης δημιουργείται από την παιδική και, κυρίως, την εφηβική περίοδο της ζωής του, όπως επίσης πως θα πρέπει να γνωρίζει και έργα που έχουν γραφτεί στο παρελθόν, αποφάσισε την περίοδο από τον Νοέμβριο του 2024 έως και τον Μάιο του 2025 η Λέσχη αυτή να είναι αφιερωμένη σε βιβλία συγγραφέων που εδραίωσαν κατά τη διάρκεια της Μεταπολίτευσης τη σύγχρονη μορφή της λογοτεχνίας για νεαρούς ενήλικες αναγνώστες.

Συνεργασία

Για την πλήρως προεγμένη εργασία και συγγραφικών, ζήτησε τη συνεργασία της καθηγήτριας Παιδικής Λογοτεχνίας στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και διευθύντριας του Μουσείου Παιδικής & Εφηβικής Λογοτεχνίας, Τασούλας Τσιλιμένη.

Οι συγγραφείς που με έργα τους θα μας συντροφεύουν στο πλαίσιο αυτής της Λέσχης Ανάγνωσης θα είναι οι: Βούλα Μάστορη, Γαλάτεια Σουρέλη, Παντελής Καλιότσος, Μάρω Λοΐζου, Λόπη Πέτροβιτς, Λίτσα Ψαραύτη και Αγγελική Βαρελλά.

Η επιστημονική γνώση του χώρου αυτού εκ μέρους της Τασούλας Τσιλιμένη και η πολύχρονη εμπειρία που διαθέτει ο Μάνος Κοντολέων εγγυούνται ενδιαφέρουσες προσεγγίσεις και συζητήσεις που θα βοηθήσουν τους ενήλικους αναγνώστες/χρήστες μυθιστορημάτων για εφήβους και νέους να θυμηθούν μα και να γνωρίσουν πρόσωπα και έργα που διαμόρφωσαν το σημερινό λογοτεχνικό βιβλίο, που θέλουμε να φτάνει στα χέρια των παιδιών μας.

Η συμμετοχή στις συναντήσεις της Λέσχης είναι δωρεάν και θα γίνονται μία φορά τον μήνα. Περισσότερες πληροφορίες μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να έχουν από το Τμήμα Εκδηλώσεων των «Εκδόσεων Πατάκη» (κ. Δικαίος Χατζηπλής, τηλ. 2103650024). ■